

现代快报

2008年7月25日 星期五
责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

自闭儿自残咬人，母亲双臂伤痕累累

孩子 你的世界不该对妈妈关闭

咫尺天涯，11年来，32岁的沈兰无时无刻不在体会着这四个字的辛酸，她和儿子之间始终隔着一道墙，儿子不会理解她，她更无法走进儿子的心。

11岁的自强智力发育迟缓，且有严重的自闭症，沈兰每时每刻都呵护着他，但自强的病情非但没有好转，近来发病的次数还越来越多，频频发生的攻击性行为和自残行为让沈兰心力交瘁。

用头撞地 还咬妈妈

昨天下午，记者来到沈兰的家。沈兰正在给自强洗澡，她脸绷得紧紧的，看起来更像是在进行一场挑战性极高的战斗。

“啊、啊、啊……”瘦弱的小自强蹲在澡盆里，昂脸咧嘴，发出尖锐的叫声。他的双手被沈兰的左手紧紧握着，但他极力挣脱，“乖乖，洗澡，马上就好了。”沈兰耐着性子哄着。记者发现，小自强的背部、胳膊上有不少伤痕，青一块，紫一块。



儿子的自残和攻击性行为让她心力交瘁 快报记者解璐 摄

好不容易擦完了身子，沈兰抱歉地对记者说，她要带自强去包扎，因为刚刚他的头部受伤了。记者仔细一看，果然一道鲜红的血痕从发间延伸到左侧颧骨部位。

40分钟后，自强包扎完，回到了家中，沈兰和自强席地而坐。自强拉着沈兰的手，再次发出一阵阵“啊”的怪叫。接着他躺在地上，一边尖叫，一边双腿乱蹬，蹬倒了放在地上的水瓶，蹬翻了水壶。更恐怖的是他竟将后脑勺用力撞击地面，力度很大，记者几乎都能感到脚下的震动。

“不可以！”沈兰大叫一声，死命拽住自强的胳膊，阻止他撞头的行为。自强顺势直起身来，摔倒沈兰的怀中，朝沈兰的胳膊上狠咬一口，“啊——”沈兰发出一声尖叫……

一声“妈妈”学了一年

记者看到沈兰的双臂上伤痕累累，几乎没有一块完好的皮肤，而刚刚那一口恰恰咬在还没复原的伤疤上，鲜血直流。

沈兰和丈夫都是东台人，从自强出生起，沈兰就感到孩子与众不同。“他的哭声和别的孩子不一样，哭得很烦躁，而且哭起来没有尽头。”

两岁时，自强还一个字都吐不出。沈兰耐心地教他说话，可为了让他说出“妈妈”两个字，就整整教了一年。

三岁开始，自强的脾气变得极差，动不动就哭闹、摔东西甚至咬人。沈兰抱着他到南京看病，结论是自强患了“孤独症”，也就是“自闭症”。

回到老家，沈兰心想，儿子还小，也许让儿子多跟其他孩子接触，就不会自闭了。她欢欢喜喜地把自强送到了当地的一所幼儿园，同时向老师隐瞒了自强的病情。她没有想到，那是儿子第一天上学，也是最后一天上学。

那天，沈兰离开后，自强对同学的文具产生了兴趣，便伸手去拿。老师说：“你不要拿别人的东西。”自强便开始发脾气，他一边“啊啊”尖叫，一边把头猛地往墙上撞，直到

鲜血淋漓。整个教室乱成一团，老师惊呆了……

自此，沈兰再也不敢让儿子去上学了。

四处奔波 救治无望

“我要把儿子的病治好。”沈兰下定了决心。由于南京的一家儿童康复中心愿意给自强做康复治疗，2006年起，他们来宁定居，一家三口住在偏僻的出租房里。

但在康复中心时间不长，沈兰便把儿子接到了自己身边，因为自强的脾气越来越差，沈兰担心他会影响其他孩子。

去年9月份，沈兰带着自强来到北京，可是北京之行让沈兰更加心灰意冷。不少专家表示，自强的自闭症很严重，不可能完全康复。

“这是红色，这是绿色。”只要自强一平静下来，沈兰就学着康复中心老师的做法，慢慢给儿子灌输一些基本知识。可是自强的兴趣大概只能维持几秒钟。

(下转 B8 版)

小編推荐
给你好看

河西要添
多所优质新校

河西的孩子也能
在家门口上到好学校了！

除了今年即将开学的金陵中学实验小学外，今明两年，河西地区还将建成多所小学和6所幼儿园。中华中学高中今年下半年将正式开工，金陵中学实验小学今年9月1日将正式开学，此外，开发商配套建设的3所小学也将在两年内全部建成。幼儿园两年内也将增建6所，其中有金陵中学实验小学附属幼儿园、建邺实验幼儿园等。

河西居民将享受从幼儿园至高中的一系列优质教育资源。

推荐理由: 关乎民生的好消息
推荐指数: ★★★★★
推荐版面: B4



今夏冷主张，广奶鲜体验

今年夏天，加入光明“优倍冷主张”才够IN!

玩一次巨牛体验，做一个冷艳美人，开一瓶酷冷派对，

讲一堆冷笑话，夏天够冷才够high!

一起来，

冷鲜一下，冰享一夏！



■ 奶源限定 优倍生态奶牛社区 ■ 好奶源·好牛奶 ■ 优倍 UBEST!

■ 活动时间：2008年7月26日 ■ 活动场址：南京万达广场 洪武路88号

